

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 253. szám

Ara: 50 fillér

Kedd, 1957. október 29.

Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának küldöttsége

Az országgyűlés meghívására hétfőn délelőtt hazánkba érkezett a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának küldöttsége. A delegáció vezetője Johannes Dieckmann, az NDK népi kamarájának elnöke.

A küldöttséget a Ferihegyi-repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A vendégeket Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke köszöntötte.

A delegáció nevében Johannes Dieckmann válaszolt az üdvözlő szavakra. (MTI).

November 2-án nyílik meg a szovjet könyv ünnepi hete és a szovjet könyvkiállítás

Hétfőn ismertették a sajtó képviselőivel a szovjet könyv ünnepi hete programját és a Szovjet könyv útja című kiállítás anyagát. Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára bevezetőben elmondotta: Az ünnepi hét alkalmas lesz arra, hogy a szovjet könyvkiadás negyven évéről általános tájékoztatást kapjanak dolgozónk; másrészt megismerjük, hogyan értékelik a magyar műveket a Szovjetunióban.

Tiszai Andor a Szovjet könyv útja kiállítás rendezője ismertette a kiállítást, amely november 2-án délelőtt nyílik meg a leg-

újabbkori múzeumban. A szovjet könyv ünnepi hete november 2-án este 7 órakor lesz a budapesti Kossuth-klubban.

A könyvhét idején az Állami Könyvtérjesztő Vállalat és a szövetkezeti könyvesboltok több száz helyen — üzemekben, hivatalokban, iskolákban, állami gazdaságokban; termelőszövetkezetekben — szovjet könyvvásárokat szerveznek.

November 6-án az MSZBT és a TIT Budapest és néhány vidéki városban nagyobb ankétokat rendez, több helyen írók és műfordítók részvételével.

Új nagyteljesítményű anyagutatót adtak át Alsóvárosban

A Tanítói Kiskertekben kezdődik meg az új kűtfúrás

Tegnap délelőtt 9 órakor a Paprika és a Pálfi utca sarkán adta át a III. kerületi tanács a 105 ezer forintos költséggel fűrt anyagutatót. A tanács nevében a körzet új tanácsagja, Ugrai Zoltán elvtárs adta át a kutatót. A környék lakóinak, valamint a Hazafias Népfőrdő kerületi bizottságának nevében Sziládi Sándor elvtárs vette át — a sok éve várt —, percnként 360 liter vizet adó kutatót.

Alsóváros asszonyai, Lukai Andrásné, Engi Józsefné, Ördögh Imréné, Ugrai Antalné virággal köszöntötték a kűtfúrót. Farkas Józsi bácsi — 81 éves — virágot és bort hozott az építőknek. Árendás Ferencné sültkolbással vendégelte meg őket.

A műszaki dolgozók a kűt- »ünnepélyes átadása« után a Tanítói kiskertekben mérték fel a terepet, mert a kűtfúrót a Paprika és a Pálfi utca sarkáról — a Tanítói kiskertek lakóinak legnagyobb öröme — e területen kezdik meg a kűtfúrás.

Fiatalköltők estje az egyetemen

Ma este 7 órakor irodalmi est lesz az egyetem Ady téri épület II. emelet 6-os tantermében, a bölcsészkar KISZ-szervezet rendezésében. Déry Endre József Attila-díjas író és Fenékel Judit prózai írásai mellett bemutatkoznak az egyetem fiatal költői: Dálnoki András, Gaál Sándor, Hatvani Dániel, Móczár Albert, Nagyfalusi Tibor, Papp Lajos és Ratkó József. Bevezetőt mond Nacsádi József adjunktus. A színművelés iránt érdeklődő szívesen lát az egyetemi KISZ-szervezet.

Hellán János

A Villamosvasút kiszesei segítenek az ásothalmi fiataloknak

Nagy gondot okozott az ásothalmi KISZ-fiataloknak kultúrtermük és a hozzátartozó felszerelések megjavítása. Mivel ők földműveléssel foglalkoznak, ilyesmire nem értenek, ezért szakemberekre volt szükségük. Gondjukon most segít a Szegedi Villamosvasút KISZ-szervezete. Az ásothalmi ifjúkommunisták taggyűlésén ugyanis az oda ellátogatott Bárdos elvtárs, a Villamosvasút KISZ-titkára bejelen-

tette, hogy szervezetük fiataljai nevében vállalja, segítenek a kultúrterem és a színpad rendezésében. A szombati és a vasárnapi szünnapokat használják fel. Kérésükre ebbe a társadalmi munkába bekapcsolódnak a Villamosvasútnál dolgozó idősebb elvtársak is.

Ez a kezdeményezés nemes példája a városi KISZ-fiatalok segítőkészségének a falusi fiatalok iránt.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére

Szovjet-magyar baráti találkozókra készülnek a II. kerületi iskolákban

Szeged iskoláiban is nagyban folynak az előkészületek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére. A második kerületi iskolákban baráti találkozókat terveznek a diákok, a szülők és pedagógusok a Szegeden állomásozó szovjet harcosokkal. A béketelepi iskola ünnepségére már meg is hívták szovjet katonákat és a tanulókat ebből az alkalomból orosz nyelven tanulják meg a szovjet himnuszt, s azt tervezik, hogy orosz és magyar népdalokkal szórakoztatják vendégeiket. Ünnepségüket táncokkal és szavalkókkal is színesíteni akarják. A rókus iskola találkozóját az Építők Művelődési Otthonában rendezik meg, s az építőkkel készülnek közös műsorral. Az ünnepély után az iskola szülői munkaközössége rendez baráti fogadást a vendégeknek. A petőfitelepi I-es számú iskola két pedagógus szovjet katonát hívott meg, s ezenkívül Szegeden tanuló szovjet pionirokat is meghívott. Ugyanezt tették a petőfitelepi II. sz. iskola diákjai és tanárai. A Csongrádi sugárúti iskolában magyar és orosz nyelvről műsorral készülnek és ünnepségük meg-

rendezésébe széles körben bevonták a szülőket is. Hasonlóképpen orosz és magyar nyelvű műsorral készülnek a Szilléri sugárúti iskolában. Az utóbbi két iskolában különösen szép, díszes meghívót juttattak el szegedi szovjet harcosoknak.

A Nagy Októberi Szocialis-

Új meteorikus radarkészülék

A Csehszlovák Tudományos Akadémia rádió-asztronómiai osztályának munkatársai a plzei Lenin-üzem dolgozóival szoros együttműködésben új meteorikus radarkészülék befejezési munkálatain dolgoznak. Az új típusú radarkészülék segítségével az ondrejovói obszervatórium az eddigénél jóval pontosabban és megbízhatóbban figyelheti meg a különböző meteorok számát, távolságát, repülésének gyorsaságát stb. A »Perseid« nevű új meteorikus radarkészülékkel már elvégezték az első kísérleti megfigyelést. Segítségével 1 óra alatt 37 meteorot figyeltek meg. Ez ideig Európában csupán Angliában, Svédországban és a Szovjetunióban rendelkeztek meteorikus radarkészülékkel.

Új lengyel turista autóbussz



A Lengyel Népköztársaságban új típusú turista autóbusszokat akarnak forgalomba hozni. Képünk az új autóbussz, a Mikrobus prototípusát mutatja be.

A Rózsák-völgyében

A Bolgár Népköztársaságban igen nagy területeken folyik a rózsakertészet. A pompázó, illatos virágokból mázsaszámra gyűjteneik össze a rózsaszüretet alkalmával, hogy belőle készítsék a világszerte híres, finom rózsaszalát. A rózsakertészet és a rózsaszalátgyártás jelentős hasznot biztosít a bolgár dolgozóknak, s a Bolgár Népköztársaságnak. Képünk egy rózsaszüretéről készült a Rózsák-völgyében.



Collegium Musicum a Tudományegyetem Bölcsészeti Karán

Az elmúlt tanévben a Neveléstudományi-Lélektan Tanszék kezdeményezésére egy kisebb zenekör rendszeres összejöveteleket tartott a Bölcsészstudományi Kar lélektan laboratóriumában. A mindhárom fakultásról összejövő hallgatóság a zeneirodalom ritkán hallható, ismeretlen alkotásaival ismerkedett. Cimarosa-kisoperákat, ritkán játszott Liszt- és Berlioz-műveket, s főképp modern zenei alkotásokat tűztek műsorra.

Dukas, Stravinszkij, Respighi, Grofé, Bartók alkotásaiból. A Stravinszkij-estet a Szegedi Nemzeti Színház egyik karmestere, Szalatsy István közreműködésével rendezték meg. E sorozat ebben a tanévben folytatódik, annál is inkább, mivel az egyetem vezetése — igen helyesen — a hallgatók látókörének szélesítése végett művészeti és politéchnikai kollégiumokat indít. A Collegium Musicum keretében további Bartók-, és Stravinszkij-műveket tűznek műsorra, Prokofjev és Hacsaturján alkotásait hallgatják, előadásra kerül Carl Orff mai német szerző két nagyszabású kórusműve, továbbá Bernard Shaw Pygmalionjának zenei változata, Frederick Loewe angol szerző kompozíciója, a My fair

lady. Az egyes művekhez az egyetem oktatói és meghívott előadók fűznek magyarázó elemzéseket. A Collegium Musicum érdekességét és jelentőségét fokozza, hogy annak keretében zenepszichológiai kísérleteket is végeznek.

Aláírták a szíriai-szovjet segélynyújtási egyezményt

Damaszkusz (MTI). Az AFP gyors hírből jelenteti: Hétfőn aláírták a szíriai-szovjet egyezményt, amelynek értelmében a Szovjetunió jelentős gazdasági és technikai segítséget nyújt Szíriának.

Automatikus aszfaltozó gép

Csehszlovákiában tökéletesített aszfaltozó-géppel építenek gyorsan egyenletes aszfaltutat. A gép előkészíti, elteríti és tökéletesen elsimítja az aszfaltot. Kezelését egyetlen ember látja el.

Több figyelmet a falragaszokra!

Bosszantó figyelmetlenségekkel találkozhatunk — sajnos elég gyakran —, ha figyelemmel kísérjük az utcákon elhelyezett falragaszokat. A nemrégiben láttuk, hogy a Vörös Csillag-filmszínház műsorán a »Grand« kapitány gyermekei című film szerepel. Grand? Legjobb tudomásunk szerint Verne regényhősét — Grant-nak hívták... De ennél sokkal szarvasabb hibát is találtunk. Ezen a héten lesz a szovjet film ünnep. S aki a plakátokról akar tájékozódni, hogy vajon mennyi ideig is tart az ünnep, az nagy dilemmába kerül. Tudniillik az egyik hirdetés így szól: A szovjet film ünnep — október 31-től november 13-ig. A másik már csak október 31-től november 6-ig jelzi az időtartamot. S hogy teljes le-

Kedvezményes feltételek a tavaszi vetésű magnóvénnyek termesztésére

Azoknak a termelőknek, akik már most megkötik a termelési szerződéseket, a szerződött terület után a MEZOMAG Vállalat kamatmentesen előlegezi az őszi mélyszántás költségeit, ha pedig valamely termelőszövetkezet, mezőgazdasági társulás, szakcsoport vagy egyéni termelő a kendermagtermesztésre kijelölt földjét összel megrágyazza, a vállalat térítési igény nélkül egészében fedezi a szántás költségét.

További kedvezmény, hogy a szerződéskötés után, kaphatnak kamatmentes hitelre műtrágyát — szuperfoszfátot és kálsót, amit legjobb az őszi szántáskor kiszórni. A kendermagtermelés serkentését célozza a textilvállalványkedvezmény is: — a termelőszövetkezetek, a mezőgazdasági társulások, szakcsoportok és egyéni gazdák a kendermagtermesztésre le szerződött minden hold után kétszáz forint értékű textilvállalványt kapnak, amit azonnal be is válthatnak a szövetkezeti boltokban.

Ma:

Szovjet javaslat az állandó leszerelési bizottság megalakítására

Balesetek és hátterek

Egy új foglalkozási ágról

Sportoldal